
ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

GUIRICEMA REALIZADA EM  11 DE MAIO DE 2017.  

Aos 11 (onze) dias do mês de maio de dois mil e dezessete (2017), 

às 19 horas na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Guiricema, sob a Presidência do vereador José Teixeira Rodrigues 

Júnior, reuniu a Câmara Municipal, estando presentes os 

vereadores: João Batista de Oliveira, Mauro Florentino (membros 

da Mesa Diretora), Rafael Magno de Moura, Josimar Alves Oliveira, 

Célio Capobiango, André Aparecido Ferreira, Arilson Paulino da 

Silva e José Adilson Braga Filho. Havendo o quórum exigido para a 

instalação dos trabalhos, o Presidente cumprimentou e agradeceu a 

todos pela presença. O Presidente solicitou um minuto de silêncio e 

e que todos pudessem fazer sua oração. O Presidente agradeceu a 

presença dos membros da Polícia Militar que se fazem presente no 

Plenário da Câmara, a saber: os Sargentos Roberto Alexandre 

Assunção e Evaldo Dias Moreira; Soldados Ivan Antônio Neres 

Júnior, Fábio Siqueira da Silva e Gilmar Lopes da Silva. Foi 

convidado a compor a Mesa o Sargento Roberto Alexandre 

Assunção. O Preisdente também agradeu a presença e convidou 

para assento na Mesa a vereadora do Município de São Sebastião 

da Vargem Alegre, Sandra Aparecida Gonzaga de Oliveira. O 

Presidente também agradeceu a presença do esposo da vereadora 

Sandra, Sr. Rogério Oliveira, natural de Guiricema. Foram 

declarados abertos os trabalhos. Passou-se a Ordem do dia. Pelo 

Presidente foi realizada a leitura da Portaria nº 14/2017, que altera 

a data das reuniões ordinárias da Câmara Municipal, a serem 

realizadas sempre a partir das 19 horas. O Presidente esclareceu, 

mais uma vez, como faz no início de cada reunião, que as reuniões 

estarão sendo realizadas a partir das 19 horas, em razão da rádio 

comunitária Colina FM não mais transmitir as reuniões do Poder 

Legislativo. O Presidente esclareceu que a rádio é 

sistematicamente convidada, inclusive mediante ligações para seus 

diretores, sendo que a instituição, de fato, não tem comparecido, 

embora a insistência por parte do Legislativo. Enfatizou que as 

reuniões eram realizadas a partir das 20 horas em razão da 



obrigação da rádio comunitária em ter de transmitir o programa “A 

Voz do Brasil” a partir das 19 horas. Em seguida, passou-se a 

Leitura das Moções 06, 07 e 08, de 2017, em que o Câmara 

Municipal de Guiricema acolhe com grande satisfação e com apoio 

a chegada de 03 (três) novos membros da Polícia Militar ao nosso 

Município, a saber: Soldados Ivan Antônio Neres Júnior, Fábio 

Siqueira da Silva e Gilmar Lopes da Silva. O Presidente convidou 

cada um dos militares recepcionados a receber uma carta de 

acolhimento do Poder Legislativo Municipal. Foi franqueada a 

palavra ao Sargento Roberto Assunção que agradeceu o 

acolhimento por parte dos Poderes Legislativo e Executivo, 

ressaltando que a chegada dos 03 (três) novos policiais muito 

contribuirá para efetivação da segurança pública, dever 

constitucional do Estado brasileiro. Em seguida, cada um dos 

vereadores fez sua saudação aos novos militares, desejando-lhes 

boas-vindas e bons trabalhos. Passou-se ao próximo item da ordem 

do dia, com a distribuição do Projeto de Lei nº 10/2017, de autoria 

do Presidente, e dispõe sobre a regulamentação da profissão de 

mototáxi no âmbito do Município de Guiricema. O Presidente fez 

pequena explanação acerca do projeto, acentuando que a 

discussão e votação dar-se-á em próxima reunião. Distribuiu-se, 

também, o Projeto de Lei nº 11/2017, de autoria do Poder 

Executivo, que solicita a abertura de crédito especial ao Orçamento 

vigente. O Presidente consultou o Plenário que entendeu que o 

projeto deveria ser votado nessa assentada. O Projeto foi 

encaminhado à Comissão de Redação e Justiça, que deu parecer 

favorável à sua legalidade e constitucionalidade, por unanimidade. 

Colocado em discussão e votação, o Plenário aprovou o projeto por 

votação unânime. Encerrada a pauta de votações, o Presidente deu 

por aberto o Pequeno Expediente. O Presidente lembrou que se 

encontra pendente no Poder Executivo a questão da emenda que 

modificou o Anexo da Lei nº 710/2017, acentuou que a referida lei 

havia sido sancionada pelo Poder Executivo na forma que havia 

sido encaminhada para apreciação da Câmara Municipal, mas que 

aqui ela foi modificada, sendo necessário que o Poder Executivo 



proceda a correção. Em seguida, pediu a palavra o vereador José 

Adilson que lamentou o episódio, destacando não ser possível o 

sancionamento de uma lei não aprovada pela Câmara Municipal. 

Disse que fato como esse já aconteceu no passado, gerando 

grande controvérsia, esperando que isso não mais ocorra. Enfatizou 

ser fato grave, não podendo ocorrer. Aproveitando oportunidade, o 

vereador lembrou sobre a aprovação do Projeto de Lei, votado na 

última reunião, que concedia bolsa de estágio a estudantes 

universitários. Disse não ter sido correto o Executivo Municipal ter 

procedido a seleção dos beneficiários antes do envio de projeto de 

lei à Câmara. Enfatizou que não é contra os estudante beneficiários, 

mas é contrário à falta de oportunidade para outros alunos também 

disputarem a seleção. Disse que era importante garantir a todos os 

estudantes o direito de disputar a seleção das bolsas. Disse que 

viu, no dia seguinte à aprovação, secretários municipais deixando a 

residência do Sr. Luiz Fábio Antonucci Filho, diretor da FUPAC, em 

clima de confraternização, o que lhe chamou a atenção. O 

Presidente discorreu sobre a aprovação do projeto de lei que 

concede as bolsas de estágio. Disse que de fato era uma situação 

delicada, pois ningém é contrário aos beneficiários. Disse que seria 

importante dar ciência ao Ministério Público, pois não foi realizada 

uma seleção, e, sim, uma escolha. Em seguida, o vereador Arilson 

Paulino da Silva também fez uso da palavra, disse que o projeto de 

lei não limita em 10 (dez) bolsas de estágio, devendo todos os 

interessados procurarem o Poder Executivo, pois no projeto não há 

limitação de vagas. O vereador colocou-se à disposição dos 

interessados. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Célio 

Capobiango. O mesmo disse que a gestão anterior ficou 08 (oito) 

anos e não mandou nenhum pedido de bolsa e que ele espera que 

a atual administração envie no pedido de bolsas. Disse que o 

projeto não estava cem por cento, mas passou e que devemos 

esperar mais projetos nesse sentido para aperfeiçoamento. O 

Presidente encerrou a discussão do assunto, colocando a Câmara 

Municipal à disposição da categoria estudantil. Após, o Secretário 

fez a leitura de convite oriundo do Conselho Tutelar de Guiricema, 



que convida a todos para uma palestra educativa com o tema “Dia 

de Combate à exploração sexual de crianças e adolescentes”. Em 

seguida, foi lido o convite oriundo da Câmara Municipal de Juiz de 

Fora para a palestra “Peças Orçamentárias na perspectiva do Poder 

Legislativo”, com participação da Assembélia Legislativa do Estado 

de Minas Gerais. O vereador Rafael Magno de Moura disse que tem 

sido cobrado por conta da aprovação dos projetos de bolsa de 

estágio, pois está se concedendo 10 (dez) bolsas a 10 (dez) 

beneficiários, por quatro anos, sendo que nesse período não se 

abrirá novas bolsas. Outro ponto que abordou é sobre o IPTU. 

Disse que tem ouvido notícias de que o Poder Executivo não mais 

concederá o desconto de 20% para pagamento à vista do imposto, 

além de reajustar o IPTU em cerca de 7%, pela inflação. Enfatizou o 

trabalho dos empreendedores, em especial dos loteadores, que 

geram oportunidades para todos. Após, fez uso da palavra o 

vereador Célio Capobiango que disse que o assunto merece 

estudo, em especial para o próximo ano, pois o IPTU deste ano já 

foi lançado. Sobre as bolsas de estágio, esclareceu que segundo o 

Prefeito Municipal poderá haver a concessão de novas bolsas e que 

todos os alunos, mesmo que não foi agraciado por bolsa, teve 

desconto de 30% na mensalidade. Acatando sugestão do vereador 

José Adilson, o Presidente convocou reunião extraordinária para o 

dia 06 de junho de 2017, às 19:00 horas, para tratar 

especificamente sobre bolsas de estágio. O Presidente solicitou que 

se registrasse que no último sábado, no programa Tribuna 105, a 

rádio comunitária Colina FM mais uma vez demonstrou 

partidarismo. Disse que o programa recebeu o Secretário Municipal 

de Saúde que teve um tempo enorme para falar de ações de saúde 

e somente falou negativamente do Parlamento e nada falou sobre o 

trabalho da Secretaria Municipal de Saúde. Disse que trata-se de 

queixa pessoal da Presidência da Câmara. Disse que a rádio não é 

comunitária e, sim, política, que faz programa político todo domingo 

de manhã e agora começou a fazer programa político aos sábados. 

Enfatizou que, por exemplo, a chegada de novos policiais militares 

não é esfoço só do Executivo, mas também de cada um edil. O 



vereador José Adilson enfatizou que a rádio nunca lhe concedeu 

oportunidade de falar em um de seus programas. Que ele e o 

Presidente já solicitaram a palavra à rádio por várias vezes e que 

nunca foi concedido. Disse que no dia de ontem, ao que sabe, teve 

até busca e apreensão nas dependências da rádio Colina FM. O 

vereador André, após ter sido citado pelo vereador José Adilson, fez 

uso da palavra dizendo que muitos cidadãos estão recebendo 

medicamentos, não havendo queixas pela população por falta de 

medicamentos e que a concessão de fitinhas de glicoteste é direito 

de todo cidadão que faz uso de insulina. O vereador João Batista 

falou que de fato a rádio Colina tem agido de forma partidária, pois 

nos anos anteriores a rádio vivia dentro da Câmara, sendo que 

agora ela sumiu, não vem mais. Disse que o assunto merece 

estudo detalhado, devendo ser levado ao conhecimento dos órgãos 

de controle. Após, o Presidente recordou sobre a sessão solene do 

dia 19 de maio de 2017, em que serão homenageados a Professora 

Ana Maria da Silva Moreira, ao nosso ex tabelião João José 

Lourenço Rabelo e o comerciante Braz Oliva. O Presidente solicitou 

que todos os vereadores possam vir de terno e gravata e que 

possam trazer os discursos escritos. O vereador Célio Capobiango 

informou que convidará o Secretário Municipal de Saúde para 

participar de próxima reunião ordinária da Câmara Municipal, 

fazendo uso da Tribuna Livre. De imediato, aquiesceu o Presidente. 

O vereador Célio ainda parabenizou o Prefeito Municipal pela 

aquisição de um veículo, com recursos próprios, para utilização na 

zona rural. Ao finalizar a reunião, o Presidente enalteceu o trabalho 

da vereadora Sandra, junto à população do município de São 

Sebastião da Vargem Alegre. Enalteceu o trabalho da mulher na 

política, lembrando do trabalho da ex vereadora Rafaela, que 

assumiu a Presidência do Legislativo em momento de turbulência 

política. Concedida a palavra à vereadora Sandra, a mesma 

agradeceu a oportunidade, disse da felicidade de participar da 

sessão e parabenizou o município pela chegada dos novos 

militares. Encerrou dizendo-se honrada e convidando a todos para 

também visitarem a Câmara de São Sebastião da Vargem Alegre. 



Dada a palavra ao Sargento Assunção, agradeceu a oportunidade e 

colocou a Polícia Militar à disposição do parlamento. Ao finalizar a 

pedido do vereador Célio Capobiango, o Presidente aquiesceu que 

se constasse em ata o agradecimento de toda a Câmara Municipal 

ao policial militar aposentado, Luiz dos Santos, hoje morador do 

distrito de Vilas Boas, que muito empenhou para a chegada dos 

novos militares. O vereador Rafael aproveitou a oportunidade para 

desejar feliz dia das mães à vereadora Sandra, e todas as mães do 

Município de Guiricema. Nada mais havendo a tratar, a presente ata 

foi redigida e assinada por mim,  Rodrigo Antônio Ribeiro, 

Secretário ad hoc, pelo Presidente e pelos vereadores presentes. 

 

 


